
Niederschrift 
 über die Sitzung der Gemeindevertretung Borstorf am 04.05.2023 

 lm Dorfgemeinschaftshaus 

 Beginn: 19.33 Uhr Ende: 20.35 Uhr 

 Anwesend: 8 (gesetzl.) Mitgliederzahl: 9 

a) Stimmberechtigt: 
1. Bgm. Stamer, Hans-August 
2. GV Bubert, Karsten    ab 19:43 Uhr 
3. GV Roeske, Thorsten 
4. GV Schachtner, Gudrun 
5. GV Schirrmacher, Jens 
6. GV Ohle, Lars-Christian      
7. GV Krause, Rainer     (fehlt entschuldigt) 
8. GV Dr. Jakob, Matthias    
9. GV Wecke, Immo 

b) Nicht stimmberechtigt 
Frau Kramer, Amt Breitenfelde, Protokollführung 
3 Einwohner 
 

Tagesordnung: 
 

I. Öffentlicher Teil 
1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 

Beschlussfähigkeit  
2. Anträge zur Tagesordnung 

2.1 Beschlussfassung über den Ausschluss der Öffentlichkeit 
3. Niederschrift der Sitzung vom 28.12.2022 
4. Bericht des Bürgermeisters 
5. Einwohnerfragestunde 
6. Beratung und Beschlussfassung Haushaltssatzung und –plan 2023 mit 

Finanzplanung 
7. Beratung und Beschlussfassung Stellenplan 2023 
8. Beratung und Beschlussfassung Sondervermögen Kameradschaftskasse der 

Freiwilligen Feuerwehr Borstorf 2023 
9. Förderung von Jugendfeuerwehrfahrten / Maßnahmengebundene Förderung 
10. Notstromversorgung des Dorfgemeinschaftshauses 
11. Unkrautbeseitigung auf Gemeindeflächen 
12. Beratung und Beschlussfassung über die Datenübermittlung der Meldebehörde an 

den Bürgermeister/ die Bürgermeisterin auf Ersuchen 
13. Schöffenwahl 
14. Verschiedenes 

 
II. voraussichtlich nichtöffentlicher Teil 

      15. Niederschlagung von Forderungen 
 

III. Öffentlicher Teil 

 16. Bekanntgabe der im nicht öffentlichen Teil gefassten Beschlüsse 



 I Öffentlicher Teil 
  
TOP 1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
 der Beschlussfähigkeit 
 

 Bürgermeister Stamer eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit der 
 Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 
 
 TOP 2 Anträge zur Tagesordnung 
  2.1. Beschlussfassung über den Ausschluss der Öffentlichkeit 
 

 Bürgermeister Stamer teilt mit, dass zu TOP 15 keine Forderungen zur 
 Niederschlagung vorliegen, die Tagesordnungspunkt 15 und 16 entfallen somit. 
 
 TOP 3 Niederschrift der Sitzung vom 28.12.2022 
  
 Gegen die Niederschrift der Sitzung vom 28.12.2022 werden keine Einwendungen 
 erhoben 
 

TOP 4  Bericht des Bürgermeisters 
  
 - Bürgermeister Stamer berichtet, dass die Veranstaltungen: Fasching, Osterfeuer 
  und Maibaum aufstellen in diesem Jahr ohne Corona Einschränkungen  
  stattfinden konnten. 
 - Bürgermeister Stamer berichtet, dass er das Aufragen der Tempo 30 auf die 
  Gemeindestraßen in Auftrag gegeben hat. Die Kosten werden rund 2.800 €  
  betragen. 
 - Bürgermeister Stamer berichtet, dass der Kreis erneut zum Blitzen kommen wird, 
  es wurden viele Verkehrssünder erwischt.  
 
TOP 5 Einwohnerfragestunde 
  
 Von den anwesenden Einwohnern werden keine Fragen gestellt.  
 
TOP 6 Beratung und Beschlussfassung Haushaltssatzung und –plan 2023 mit 

Finanzplanung 
 
 Die Gemeindevertretung Borstorf beschließt einstimmig als Anlage 1 beigefügte 

Haushaltssatzung und –plan 2023 mit Finanzplanung. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
 Ja-Stimmen: 8 
 Nein-Stimmen: 0 
 Enthaltungen: 0 
 
 TOP 7 Beratung und Beschlussfassung Stellenplan 2023 
  
 Die Gemeindevertretung Borstorf beschließt einstimmig als Anlage 2 beigefügten 
 Stellenplan 2023. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 

 Ja-Stimmen: 8 
 Nein-Stimmen: 0 
 Enthaltungen: 0 



 TOP 8 Beratung und Beschlussfassung Sondervermögen Kameradschaftskasse der 
  Freiwilligen Feuerwehr Borstorf 
 
  Die Gemeindevertretung Borstorf stimmt dem Sondervermögen    
  Kameradschaftskasse der Freiwilligen Feuerwehr der Gemeinde Borstorf,  
  Einnahme- und Ausgaben für das Haushaltsjahr 2023 zu (Anlage 3). 
 
 Abstimmungsergebnis: 
 
 Ja-Stimmen: 8 
 Nein-Stimmen: 0 
 Enthaltungen: 0 
 
 TOP 9 Förderung von Jugendfeuerwehrfahrten / Maßnahmengebundene Förderung  
 

Die Gemeindevertretung Borstorf beschließt, dass der maßnahmengebundenen 

Förderung der Jugendfeuerwehrfahrten durch die Gemeinde von mindestens 2,00 

Euro pro Tag und pro Teilnehmenden gewährt wird, um eine Förderung seitens des 

Kreises von 8,00 Euro pro Tag und Teilnehmenden zu erhalten (Anlage 4). 

 Abstimmungsergebnis: 
 
 Ja-Stimmen: 8 
 Nein-Stimmen: 0 
 Enthaltungen: 0 
 
 TOP 10 Notstromversorgung des Dorfgemeinschaftshauses 
 
  Bürgermeister Stamer teilt mit, dass ein Angebot für ein Notstromaggregat inkl. 
  Installation vorliegt. Die Gemeindevertretung ist sich einig, dass aufgrund der Größe 
  nur ein Zapfwellengenerator in Frage kommen kann. Bürgermeister Stamer wird 
  von der Gemeindevertretung gebeten, 2 weitere Angebote für einen   
  Zapfwellengenerator einzuholen und diesen Tagesordnungspunkt auf der nächsten 
  Sitzung erneut zu beraten.   
 
 TOP 11 Unkrautbeseitigung auf Gemeindeflächen 
 

Bürgermeister Stamer berichtet über die erschwerte Unkrautbeseitigung auf 
Gemeindeflächen. Eine Lösung, wie das Unkraut wirkungsvoll beseitigt werden 
kann, kann nicht gefunden werden.  
Es wird angesprochen, dass die Straßenreinigungssatzung von den 
Einwohner:innen nicht eingehalten wird, die Durchsetzung der 
Straßenreinigungssatzung soll künftig mit Hilfe des Ordnungsamtes erfolgen.  

 
 TOP 12 Beratung und Beschlussfassung über die Datenübermittlung der   
  Meldebehörden an den Bürgermeister / die Bürgermeisterin auf Ersuchen 
 

Die Gemeindevertretung der Gemeinde Borstorf beschließt, dass für den jährlich 

stattfindenden Seniorenkaffee und die Weihnachtsfeier die Daten für alle Personen, 

die im Jahr der Veranstaltung das 60.Lebensjahr vollendet haben bzw. vollenden 

werden bzw. älter sind, beim Melderegister abgefragt werden. 



Für das jährlich stattfindende Kinderfest sollen die Daten der Kinder und 

Jugendlichen abgefragt werden, die im Jahr der Veranstaltung geboren wurden und 

bis zum 31.12. d. laufenden Jahres das 14. Lebensjahr vollenden werden (Anlage 5). 

 Abstimmungsergebnis: 
 
 Ja-Stimmen: 8 
 Nein-Stimmen: 0 
 Enthaltungen: 0 
 
 
 TOP 13 Schöffenwahl 
 

Die Gemeindevertretung Borstorf ist sich einig, dass zuerst eine Interessenabfrage 
stattfinden soll. Der Tagesordnungspunkt (Anlage 6) wird auf der nächsten Sitzung 
erneut beraten.  

 
 TOP 14  Verschiedenes 
 

- GV Bubert merkt an, dass der Dornweg wiederholt bei Mäharbeiten außen vor 
gelassen wurde.  

- GV Wecke teilt mit, dass der Lebensbaum an der Bushaltestelle 
zurückgeschnitten wurde. Das hätte nicht passieren sollen.  

- GV Ohle fragt an, wann mit den Baugebiet Dornweg begonnen wird. 
Bürgermeister Stamer muss leider mitteilen, dass der Grundstückseigentümer 
nicht verkaufen wird und somit an der Stelle kein Baugebiet entstehen kann.  

 

Die nächste Sitzung der Gemeindevertretung wird die konstituierende Sitzung am 

30.06.2023 um 19.30 Uhr sein.  

 
 Ende der Sitzung: 20.40 Uhr 
 
 
 
 
 
 
       _______________     ______________ 
       gez. Bürgermeister gez. Protokollführung 
     (Stamer)      (Kramer) 


